

“披”岩石“亲”肌肤 嘴扣“扳机”

——长风海洋世界“新鱼民”先睹记

头尾相加不过10厘米长,可用嘴射水觅食的距离却能达到它身长的10倍,这种来自南美的射水鱼,不但能击落树梢上的昆虫,还能射伤人的眼睛。昨天,记者在长风海洋世界见识了包括这种射水鱼在内的其他四种“新迁鱼民”的本领。

“嘴枪”猎食

为检验射水鱼的觅食本事,水族师张卫军将纱网布固定在水面上方1米远的位置,然后粘上一团蠕动的红蚯蚓。顷刻间,水上20多条射水鱼开始骚动,只见离目标最近的4条鱼不停地打转转。“这是在估量距离。”小张紧张起来。话音刚落,两条鱼几乎同时仰脖昂首喷射一束水柱击在网布上,由于网布的抖动,红蚯蚓落水不少。另一条射水鱼又趁机用嘴扣动“扳机”,这次,一团水柱从尖嘴射出,不偏不倚正中食物身上,红蚯蚓全部落水,成为它们的美食。这种寿命只有8年左右的“枪手鱼”并不能像真正的枪手,连射连中,“因为从吮吸水到聚力喷射毕竟需要一个过程”。小张告诉记者,射水鱼的嘴很特别,嘴沿上生有一道槽,用舌尖能形成“水枪管”,聚成一团湍急的水柱,达到射落昆虫的目



伪装大师石头鱼

的。岸边树叶上的苍蝇、飞蛾、蝴蝶,常常成为它的“口中餐”。有时,蹲在岸边的游人也会被这种鱼射中,不小心还会弄伤眼睛。

爱“亲”皮肤

昨天,与射水鱼同时来到申城的还有亲亲鱼、玻璃鲇鱼、石头鱼等。作为第一次来上海的“新面孔”,俗称“按摩鱼”的亲亲鱼果然对人格外亲热。只要你用手伸入水池,它们便会蜂拥而至,不断地用嘴来吸啄你的肌肤,其速度、力度却恰到好

处,不会感到丝毫痛痒。小张介绍,这种鱼生活在土耳其温泉,通过啄食各种动物皮肤来吸取盐份和微生物。同时,据说人的皮肤通过它的“亲亲”,能祛除老化皮质,刺激表皮神经,“等于在给人按摩”。在我国海南岛等地,有专门放养在温泉中为人服务的亲亲鱼。

伪装大师

令人称奇的是俗称伪装大师的石头鱼,其颜色、皮质几乎与周边的岩石浑然一体,即使凑近瞧,只要鱼



射水鱼喷出水柱 范群英 摄

的眼睛不眨眼,你根本就发现不了。它趴在岩石上纹丝不动的功夫,比侦察兵厉害多了,“半个月才蠕动两厘米”。小张透露,由于背鳍有巨毒,人潜水时不小心会被蜇伤,轻则麻木疼痛,重则性命堪忧。

而为吸引雌性交配的玻璃鲇,则会把自己打扮得“花枝招展”,像玫瑰花中的“蓝色妖姬”。由于“五脏六肺”通体透明,又加上臀鳍极长,摇头摆尾的速度如“离弦之箭”,捕食往往迅雷不及掩耳。本报记者 郭剑烽

本报通讯员 范小锋 刘娜

市人大常委会领导视察高招录取工作

本报讯 昨天,市人大常委会主任龚学平一行前往市教育考试院视察本市高校招生录取工作情况。市人大常委会党组书记、副主任刘云群参加视察。(任轩)

又讯(记者姚丽萍)市十三届人大代表名额和选举时间将付市十二届人大常委会第38次会议表决。昨天下午,市人大常委会主任会议通过了相关决定。市人大常委会主任龚学平主持会议。

本月14日起,市十二届人大常委会第38次会议举行。会议将听取韩正市长关于市政府上半年工作情况的报告;听取和审议本市上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告等。

本市离退休干部昨听形势报告会

本报讯 昨天本市举行离退休干部形势报告会,中央纪委常委、市委常委、市纪委书记沈德咏向本市离退休干部通报本市党风廉政建设工作情况和上海社保资金案及相关案件的查处情况。本市1500名离退休干部出席报告会,并观看了由市纪委市委宣传部联合摄制的警示教育片《贪欲之害》。(施纪)

大宁楼组艺术节落幕

本报讯(记者江跃中)闸北区大宁社区的第二届楼组文化艺术节近日在上海马戏城闭幕。大宁社区本届文化艺术节自6月初开幕以来,开展了“楼组之春歌会”、“个人作品藏品展示”、“主题演讲”和“声乐舞蹈、戏剧及器乐专场演出”等活动。

东航赠旅客世博礼品

本报讯(记者金志刚)东方航空公司于即日起至8月9日推出“东方空中文化体验之旅—上海世博周”活动。旅客通过抽奖形式获赠总数为1000份礼品。

新民随笔

识别真假“股神”

连建明

随着“带头大哥”被抓,又一个所谓“股神”故事破灭了。这样的假“股神”在沪深股市十多年的历史上见过很多,最后事实证明,大多数是骗局。7年前,有个赵笑云推荐股票就涨停,被散户追捧,但他推荐的最后一个股票让散户套得死去活来,赵笑云也逃之夭夭。今年这个号称“中国第一博客”的“带头大哥”,只不过是以前“股神”故事的网络版,均是为了骗钱敛财,都是假“股神”。世界股市风云变幻,被全世界公认的“股神”,到目前也只有巴菲特等少数几个人,而假“股神”却多如牛毛。一般投资者如何来识别真假“股神”呢?其实也不难,因为真假“股神”有个本质的区别。

假“股神”最大的本事是吹嘘,特别是吹嘘自己预测指数或个股股价的准确率多么高,“带头大哥”就号称自己的预测准确率超过90%。但是,真“股神”恰恰相反,从来不预测,根本就无准确率可言。就说巴菲特,半个世纪以来投资业绩出色,却从来不对股市进行任何预测,他从来没有预测过美国股市会涨到多少点或跌到多少点,也从来没有预测过哪个股票会涨到什么价格,甚至根本不谈股票。比如他每年有个慈善活动的天价午餐约会,今年的拍卖价高达65.01万美元,出了如此大价钱的人,可以和巴菲特吃一顿午餐进行交流,但却不能谈具体股票。

真“股神”靠的是做,假“股神”靠的是说。事实上,股市的涨跌不可能准确预测,投资大师都明白这个道理,因而不进行这种毫无意义的预测。那些天天预测指数会涨到什么点位,并自称预测非常准确的人,基本上都是假“股神”。所以,新股民入市第一课就是不要轻信,否则很容易上当受骗。[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

第九届上海市杰出青年岗位能手揭晓

本报讯(记者鲁哲)由团市委联合市总工会、市建设和交通工作党委、市金融工作党委、市经济工作党委、市社会工作党委、市国资委党委、市劳动和社会保障局共同举办的第九届上海市杰出青年岗位能手评审结果揭晓。20位在本职岗位上做出突出贡献的青年才俊当选。他们是:(按姓氏笔画为序)

于艳(女)宝山钢铁股份有限公司研究院主任研究员;王韧 南汇区农业信息中心网络技术科科长;王骏 静安区中心医院内科副主任;车腊梅(女)上海卫星工程研究

所风云二号卫星工艺负责人;朱峰 普陀区园林建设综合开发有限公司行道树养护队队长;孙健 上海岩土工程勘察设计研究院有限公司岩土工程技术中心项目经理;吴淑琨 海通证券股份有限公司研究所所长助理;吴蓉瑾(女)卢湾区第一中心小学党支部副书记、语文教师;陈宁 上海市电力公司超高压输变电公司徐行变电站运行工程师;陈刚 上海二纺机股份有限公司数控操作工;陈青 华东空管局上海区域管制中心管制教员、扇区长;陈烨旻 上海市公安局交警总队机动支队执法大队副大队长;须祯慧(女)上海市第七建筑有限公司钢筋翻样员;夏强 上海电力安装第一工程公司焊工;陶建平 上海市人民检察院公诉处处长助理;陶城 上海市标准化研究院院长助理,计划科科长;陶炯 大众出租汽车五分公司驾驶员;黄正龙 鲁中冶金矿业集团公司小官庄铁矿技术副主管兼技术计划科科长;黄亦波 上海浦东国际集装箱码头有限公司操作部集装箱桥吊司机;缪晖 上海氯碱化工股份有限公司技术中心聚合研究室主任

股市走“牛”人才稀缺

第二季度证券业务员缺口逾5000

本报讯(记者邵宁)随着股市持续向好,本市对证券业务人员的需求不断扩大,至今年第二季度,缺口已超过5000人。根据市劳动保障部门昨天公布的最新职业供求状况分析报告,近三成就业机会因劳动

增加20.7%,比去年同期增加29.6%。本季度本市劳动力市场的最大匹配率为0.73,这表明约有27%的就业机会由于劳动力市场供求不匹配而流失。

上海公共招聘网职业信息分析师建议,企业在招聘这些人才缺口较大的职位时,应充分考虑劳动力市场的现实状况,适时调整岗位设置和薪酬水平,才能招聘到合适的人才。

光明食品集团昨与三林万业集团签约

本报讯(记者朱全弟实习生龚媛媛)光明食品集团继上月末与外省市签下项目合作七份大单后,昨日又与印度尼西亚三林万业(上海)企业集团有限公司签约,在食糖生产基地、奶牛场与乳业、高效生态农业园区和品牌食品双向采购销售等领域携手合作。据悉,三林万业一期已投资金额达3.5亿元,1万头奶牛场近期将在江苏大丰农场建立。



新民晚报市消费者权益保护委员会 联办

广告铺天盖地

培训班“注水”办学承诺兑现

本报讯(记者薛慧卿 实习生邱澄)暑假期间,教育培训市场场面火爆:广告铺天盖地,课程门类繁多,家长为孩子报名更是不惜重金。与此同时,市消费者权益保护委员会近来不断收到消费者投诉,反映某些培训机构的课程设置、师资力量、场地安排与办学承诺相差甚远,“注水”现象屡见不鲜。

事与愿违,今年6月,周女士的孩子未能通过考试。在了解到班级内起码有5名学生未通过考试后,周女士与另外两位学生的家长前往该中心要求退款。然而,对方却开始推诿;在虹口区消保委调解过程中,对方也表示难以退款。对此周女士气愤地说:“当初保证通过率达到90%,也就是说班上最多只能有一个不及格。结果至少有5名学生不及格。”

“退款”承诺兑现

为了让孩子在少儿英语考试中考出好成绩,周女士在朋友的介绍下,于去年9月花2680元为孩子报名参加了本市某教育培训中心的英语培训班。这个培训班共有14名学

生,开班前4周内就换了3位教师。在家长的强烈呼吁下,培训中心才指定一名专职教师任教并与家长签订了协议书,协议书中写明“通过率低于90%将予以退费”。

对此,市消保委法律与理论研究部副部长唐健盛表示,当前培训机构良莠不齐,消费投诉时有发生。培训机构与消费者应是一种平等关系,但事实上,一些培训机构利用人们传统上“尊师重教”的观念凌驾于消费者之上,办学承诺难以兑现成了目前消费投诉的突出问题。为规范这一市场,唐健盛认为,有关部门应加强管理力度,如制定相关的法律法规、指定相应部门监管培训机构等,也可以成立相关行业协会,加强行业自律。

“外教”成了“学生代课”

今年暑假,吴女士被一则承诺“外教授课”的外语培训广告所打动,为六年级的女儿报名参加了为期10天的外语夏令营。报名当日,吴女士支付了学费及住宿费共计1850元。没想到,开营后“外教授课”变成了“学生代课”,寝室不仅脏乱,夜间还经常有老鼠出没。两天后,吴女士即提出退营及退款要求。此时,吴女士才得知退营须交10%的手续费。在市消保委的协调下,吴女士拿到了1177元的退款,不予退还的673元包括185元手续费和两天的培训及住宿费。

培训机构没有特权

对此,市消保委法律与理论研究部副部长唐健盛表示,当前培训机构良莠不齐,消费投诉时有发生。培训机构与消费者应是一种平等关系,但事实上,一些培训机构利用人们传统上“尊师重教”的观念凌驾于消费者之上,办学承诺难以兑现成了目前消费投诉的突出问题。为规范这一市场,唐健盛认为,有关部门应加强管理力度,如制定相关的法律法规、指定相应部门监管培训机构等,也可以成立相关行业协会,加强行业自律。

评论 07080710401